

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (7302)

Пятница, 16 июня 1961 г.

Год издания 31-й

Цена 2 коп.

После рабочего дня

Близ села Логиново, что в Крапивинском районе, раскинулось озеро. Местные жители называют его Красным, а невдалеке несет свои воды Томь. Рядом с озером Чудесное место отдыха. И шахтный комитет «Журинки-3» (председатель В. Шенцов) решил организовать на берегу озера базу отдыха для трудящихся. Здесь будут расположены десять палаток, здесь же отдыхающие могут получить рыболовные снасти. А что может быть приятнее рыбалки!

Местный комитет шахты на своем заседании всесторонне рассмотрел и обсудил вопрос организации летнего отдыха трудящихся. Речь шла не об отпускниках (они имеют возможность приобрести путевки в дома отдыха, санатории, отправиться в туристические походы), а о тех, кто будет работать. И собственная загородная база даст возможность хорошо отдохнуть после рабочего дня и в выходные.

На шахте имени С. М. Кирова местком также обсуждал вопрос отдыха трудящихся. Решено организовать несколько экскурсий по предприятиям города, познакомить трудящихся шахты с работой хлебозавода, электролампового завода, мясокомбината. Будут также проведены конкурсы: фотографов-любителей, на лучшую вышивку, лучшее исполнение песен. Все это позволит горнякам интересно с пользой провести свободное время.

В городе есть немало хороших мест, где трудящиеся могут хорошо провести время после рабочей смены. Наши парки заполняет не только молодежь. Сюда отыхать идут люди всех возрастов.

Нынешним летом в городском парке стало больше аттракционов. В дни своего отдыха трудящиеся находят здесь интересные развлечения. Охотно посещают свои парки горняки шахт «Комсомолец», «Полысаевская-1», имени 7 ноября. Хорошо в шахтовых парках, но было бы еще лучше, если бы клубы, шахтные комитеты, комсомольские организации проявили больше инициативы, выдумки, чтобы занять людей увлечь их интересной игрой, аттракционом, викториной, дать концерт художественной самодеятельности.

Организацией отдыха трудящихся надо заниматься повседневно. Но о какой организации отдыха может идти речь на та-

ких предприятиях, как заводы клемевой (председатель завкома тов. Чушкин), «Красный Октябрь» (тов. Булгаков), как мясокомбинат (тов. Удовичин), когда здесь местные комитеты только еще думают обсудить вопросы об организации отдыха трудящихся. Это непростительная неразвёрнутость, безынициативность и беспричинность глушит естественное стремление рабочих к культурному, разумному отды-ху.

В городе много хороших клубов. Можно только спасибо сказать строителям за такие чудесные дворцы культуры, как имени В. И. Ленина, имени Ем. Ярославского. Но в этих дворцах чередуются только кино и танцы. Например, трудящиеся рабочего поселка шахты имени 7 ноября с удовольствием вспоминают семейный вечер, организованный для них в Доме культуры имени В. И. Ленина. Но с тех пор прошел не один месяц, а их не приглашают на подобный вечер.

Лето — это отдых на улице, на воздухе. Но нередко вместо отдыха получается так, как случилось с горняками четвертого участка шахты «Полысаевская-2». В одно из прошедших воскресений решили они всем коллективом выехать за город. Рано утром были готовы к отъезду, но пришлось долго ждать машину. В тот день только часть из них уехала. Остальные, проходя машину до обеда, вернулись домой. А ведь совсем немного нужно было — предоставить автомашину.

Вопрос с транспортом — проблема почти для всех предприятий. Журинцы уже пытались захватывать автобус, но с них потребовали оплатить вначале за машину. Когда же сказали, что люди каждый за себя заплатят за проезд, их не захотели и слушать.

Совсем немного сил и средств, чтобы рабочему человеку была предоставлена возможность после смены отдохнуть, провести выходной день за городом. Нужна только инициатива местных комитетов, нужна выдумка клубных работников, нужны хорошие организаторы. В коллективах такие найдутся.

Местные комитеты должны стоять во главе этой большой работы и так же, как журинцы, иметь возможность предложить трудящимся хороший отдых после рабочего дня.

Его имя в Книге трудовой славы

ВОРОШИЛОВСК (Луганская область). В Книгу трудовой славы металлургического завода имени Ворошилова первым занесено имя сталевара Алексея Луговского. Его бригада выплавила дополнительные 620 тонн стали, вдвое перевыполнив годовое обязательство. С начала семилетки на ее счету более 4-х тысячи тонн металла сверх задания. Алексей

ТАСС.

В Совместном советско-индонезийском коммюнике говорится, что президент и премьер-министр Республики Индонезии доктор Сукарно, находившийся в Советском Союзе с 5 по 12 июня с государственным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства, имел встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и другими советскими государственными деятелями.

В ходе встреч и бесед состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения дружественных связей и сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Индонезией, а также по вопросам современного международного положения.

Председатель Совета Министров Н. С. Хрущев имел специальную беседу с президентом Сукарно по важным международным вопросам.

В коммюнике говорится, что оба правительства единодушно считают, что наиболее важной и неотложной проблемой современности является всеобщее и полное разоружение при строгом и эффективном международном контроле. Руководители обоих государств решительно осуждают колониализм и империализм во всех их формах и проявлениях и считают, что принятая на XV-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Декларация

о предоставлении независимости колониальным странам и народам должна быть безотлагательно претворена в жизнь. Они выражают надежду, что все участники конференции 14-и государств, проходящей сейчас в Женеве, приложат все усилия для достижения соглашения, обеспечивающего суверенитет, независимость и нейтралитет единого лаосского государства, руководимого правительством, пользующимся поддержкой всего народа.

Правительство Индонезии и правительство Советского Союза, отмечается далее в коммюнике, единодушно считают, что Организация Объединенных Наций не соответствует нынешней расстановке сил в мире. В этой связи обе стороны еще раз подтвердили, что предоставление законного места в ООН КНР несомненно будет способствовать восстановлению авторитета и моральных сил этой организации.

Стороны выразили удовлетворение ходом выполнения двух генеральных соглашений — об экономическом и техническом сотрудничестве, заключенных между Советским Союзом и Индонезией, а также расширением и укреплением культурных связей.

Советский Союз и Республика Индонезия еще раз торжественно заявляют о своей решимости продолжать борьбу за победу мира во всем мире, за победу идеалов свободы и счастья народов.

НАВСТРЕЧУ XXII СЪЕЗДУ КПСС

У ИНИЦИАТОРОВ „ПЛЮС 500“ Полугодовое задание есть!

Они не бросают слов на ветер. И уже не один год подряд. Вот и сегодня горняки пятого участка шахты «Полысаевская-1» рапортуют: «Родина, полугодовое задание есть!»

Что же позволило этому коллективу первым на шахте и вторым на руднике завершить полугодовой план? Прежде всего, хорошая организация труда в лавах, соревнование за увеличение рабочего времени комбайнов и повышение производительности труда.

Инициатива бригады И. Корнева — давать ежемесячно на комбайн на 500 тонн угля больше задания — принесла свои плоды. В начале этого года на участке было решено добывать в честь XXII съезда Коммунистической партии 5.000 тонн дополнительного топлива. В рапорте о победе говорится, что с начала года уже добыто около двенадцати тысяч тонн угля сверх плана.

Шахтеры пятого живут неспокойной жизнью. И сами они и их руководитель И. Черкасский всегда в поисках. Для них план стал законом. Но это не удовлетворяет горняков. Они изыскивают резервы не только для увеличения добычи угля, но и улучшения его качества, снижения себестоимости топлива.

За первые пять месяцев этого года производительность каждого горнорабочего в среднем за месяц возросла на 12 тонн, а от снижения себестоимости сэкономлено 6.862 рубля государственных средств.

За счет чего экономия? — уменьшены расходы леса на 52 кубометра, повышена производительность труда на 6 процентов против плана.

Сейчас коллектив пятого участка готовится к штурму новых рубежей, чтобы родной партии приготовить еще лучший подарок.



На шахте «Полысаевская-3» за последнее время участились аварии и только потому, что некоторые машинисты установок, слесари забыли о заповеди механизатора.

Многим из них хозяйственному отношению к технике можно поучиться у моториста седьмого участка А. В. Шелкового.

— Когда Шелковой дежурит — на транспортерах порядок, — говорит механик участка А. Старченков.

На снимке: А. М. Шелковой.

Сквозной комплекс — путь к успеху

Когда на шахте «Полысаевская-2» зашел разговор о причинах плохой работы бригад, мнение у многих руководителей участков оказалось более чем странным: мешает сквозной комплекс. Они заключили, что сквозной комплекс снижает заинтересованность в работе, не мобилизует бригады на коллективный успех.

Другим было мнение коллектива участка № 6, которым руководит коммунист Е. А. Пифицемер. На сменных собраниях горняки заявили так: «Сквозной комплекс нам по душе, бригады трудятся все одинаково, а появляются ленивые — справимся. Будем работать на сквозном».

Раньше действительно одна бригада на участке была отставшей. Но это не потому, что там люди не хотели трудиться, а

все зависело от бригадира Горчакова. Выход из положения был найден. Молодой коммунист Дилемхамедов решил возглавить отстающий коллектив. Дела быстро пошли на поправку.

Сейчас на шестом все бригады трудятся с равным успехом, они не преследуют корыстных целей, помогают друг другу, рабочие места сдаются в хорошем состоянии.

Четвертый месяц коллектив участка работает с перевыполнением плана добычи угля. За первую неделю июня на его сверхплановом счету значится более 700 тонн топлива.

Горняки уверены, что смогут добыть в июне 1.500 тонн угля в счет обязательств и в ближайшее время ликвидировать задолженность, образовавшуюся за первые два месяца этого года.

В. ЗИМАРИН.

Так держать!

Лава № 9 пласти Геолкомовского шахты имени Ем. Ярославского. Как и в мае, здесь работает бригада тов. Бормотова. Работает как будто бы так же. Но что это? Раньше в графе выполнения задания против бригады — редко-редко стояла цифра 220, а сейчас 280 — 300 тонн.

Да, темпы добычи нарастают. Условия как будто одни и те же, но улучшение организации труда, работы доставочных механизмов дало возможность резко увеличить добычу угля, хотя в июне бригада тов. Бормотова еще вела наработку 100 метров транспортеров и в отдельные дни несвоевременно снабжалась крепежным лесом.

Хорошо пошли дела. Радостно становится на душе за успехи бригады и хочется пожелать: «Так держать, товарищи из бригады Бормотова!»

Партийная жизнь

ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ

Шаги вперед

На нашей шахте прошли отчетно-выборные собрания партии. Состоялось такое собрание на участке пыле-вентиляционной службы. И первое, что необходимо отметить — на сей раз оказалось больше коммунистов. Если в 1958 году на участке было всего 4 коммуниста, то теперь — шестнадцать. За отчетный период принято в кандидаты партии 6 человек. Это передовые рабочие и инженерно-технические работники: И. И. Гусев, помощник начальника участка по креплению, воспитанник комсомола; В. А. Лизунов, электрослесарь, председатель цехового комитета; Н. Щербаков, Г. Таловский, крепильщики; А. А. Костромина, заместитель начальника участка, пропагандист; Н. И. Маклаков, горный мастер, слушатель вечернего университета марксизма-ленинизма.

Партийная группа занимается вопросами воспитательной работы. Коллектив соревнуется за звание участка коммунистического труда, и ростки коммунистического уже видны. В 1960 году по инициативе партгруппы был заключен договор на соревнование с участком ПВС шахты «Полысаевская-3». Договор проверяется систематически. В этом месяце соседи должны приехать к нам, сделать проверку итогов работы. Несомненно, эта встреча, как и предыдущие, будет полезной. У них, например, мы видели участковую библиотеку и решили создать такую же у себя. Сейчас в нашей библиотеке 40 читателей. Здесь открытый доступ: рабочие берут книги и сами записывают в специальный журнал.

Партгруппа совместно с цеховым комитетом решает все вопросы по улучшению производственной деятельности. С нарушителями таковой ведется непримиримая борьба. Поступки нерадивых обсуждаются на расширенных заседаниях цехового комитета профсоюза. Были проведены собрания, на которые приглашались жены рабочих. На собраниях демонстрировалась световая газета «Шахтерская башня», бичующая нарушителей производственной и трудовой дисциплины. Сейчас на

Беседа о В. Г. Белинском

Вся страна широко отметила 150-летие со дня рождения великого русского революционного демократа Виссариона Григорьевича Белинского.

В нашем городе имя критика-публициста носит городская детская библиотека. В дни юбилея В. Г. Белинского в читальном зале с учащимися-старшеклассниками была проведена беседа по книге писателя Н. С. Шер «Рассказы о русских писателях». Ребята более подробно узнали о детских и юношеских годах молодого Белинского в уездном городишке Чембаре, Пензенской губернии, о его учебе в гимназии, Московском университете и о дальнейшей жизни и деятельности великого сына русского народа. Они также познакомились с иллюстрациями картин, где запечатлены места пребывания В. Г. Белинского.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 120 16 июня 1961 г.

РАЗГОВОР О КНИГАХ

Большая и хорошая дружба связывает работников городской библиотеки имени Н. К. Крупской с шахтерами участка вентиляции шахты имени С. М. Кирова.

— Это наши желанные гости, — говорят горняки о пропагандистах книг. — Они знакомят нас с новинками советской и зарубежной литературы. Мы очень благодарны им за помощь в подготовке читательских конференций, которые проходят живо и интересно.

И это так. Недавно здесь состоялась читательская конференция по книге Медынского «Честь». Со своими суждениями по повести выступили тт. Гаврилов, Гончарова, Королев, Захаров, Будников и другие.

Характерно, что люди разных возрастов и с разным жизненным опытом говорили об одном — о воспитании подрастающего поколения. Многие делились рассказами о воспитании своих детей. Эта беседа вылилась в непринужденный деловой разговор. И все были одного мнения — хорошую и нужную книгу написал автор. Побольше бы подобной литературы выпускали наши издательства, — таково пожелание всех присутствующих на конференции.

Сейчас, когда советский народ готовится отметить двадцатилетие со дня начала Великой Отечественной войны, как день борьбы за мир, коллектив городской библиотеки развернул широкую работу с читательским активом. Анна Николаевна Смердина побывала у своих подшефных — горняков участка вентиляции, с обзором по книге «Советско-французская дружба — залог мира». А Роза Махмудова была у работниц швейной фабрики № 10. Она познакомила их с материалами о поездке Н. С. Хрущева по странам Азии.

В комбинате бытового обслуживания трудятся люди, лишенные самого дорого — зрения. Многие книги им не доступны. Заведующая библиотекой Софья Иванова говорит: «Нам просто неудобно отказать людям, нуждающимся в нашей помощи, и мы бываем у них частенько. Вот сейчас, например, готовимся к 25-летию со дня смерти М. Горького. Пенсионерка — педагог Вера Владимировна Цеценевская готовит беседу о жизни и творческой деятельности М. Горького. А ее внучка — восьмиклассница Надя прочитает отрывки из произведений «Песня о Буревестнике», «Старуха Изергиль» и «Мать».

Вот так интересно, содержательно, с большой пользой для людей ведут разговор о книгах работники библиотеки имени Н. К. Крупской.

В. ПЛОНСКАЯ.



Полтавская область. Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллектив лубенского завода «Комсомолец» досрочно выполнил пятимесячную программу по производству машин и механизмов для хлебоприемных пунктов.

Уже отправлено 120 самоходных зернопогрузчиков, каждый производительностью в 100 тонн зерна в час.

На снимке: в сборочном цехе завода. Бригада коммунистического труда Г. Н. Кравца собирает самоходные зернопогрузчики. Фотохроника ТАСС.

ОБ ОЧЕРЕДНОМ НАБОРЕ СЛУШАТЕЛЕЙ В ВЕЧЕРНИЙ УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕННИЗМА ПРИ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМ ГК КПСС

Вечерний университет марксизма-ленинизма проводит набор слушателей на 1961—1962 учебный год на первый курс. Прием слушателей в университет проводится по рекомендации партийных организаций. Принимаются члены партии и беспартийные.

Срок обучения в университете 2 года. Занятия проходят один раз в неделю по 4 часа. Начало занятий с 1 сентября 1961 года.

Заявления о поступлении в университет подавать в партийные организации по месту работы. За справками обращаться по телефонам: №№ 5-48, 3-34, 0-42.

ГОРКОМ КПСС.

ШКОЛЬНИКИ ГОРОДА НА СВЕКЛОВИЧНЫХ ПОЛЯХ

Когда учащиеся 18-й школы собирались выезжать в совхоз имени Чкалова, чтобы помочь сельским труженикам обработать всходы свеклы, каждый из ребят знал: их примут хорошо, да и дела предстоят важные, интересные. Так оно и оказалось на самом деле.

Ребята разместились в здании средней школы. Пришкольный участок здесь огромный. Хорошо тут ранним утром пробежаться на физзарядке, провести линейку, а по вечерам можно организовать игры: невдалеке густая бересковая роща. Самое главное — воздух. Насколько тут он чище, чем в городе!

По договоренности с дирекци-

ей совхоза все учащиеся 6-х, 7-х и 8-х классов будут 10 дней работать на свекловичных и бобовых плантациях, вести прополку всходов. Ребята не только окажут неоценимую помощь совхозу в выращивании свеклы и кормовых бобов, но и приобретут практические и теоретические знания по биологии.

Учителя М. И. Глазычева, Г. З. Недовизий, А. Т. Бойчук рассказали нам, что все ребята к работе относятся хорошо и дисциплинированно ведут себя в свободное время.

Группы разбиты на звенья, звеньевыми являются сами же школьники. Между звеньями организовано соревнование.

О работе городских школьников хорошо отзываются руководители совхоза. Директор совхоза С. И. Олейников говорит:

— Молодцы, ребята. Большое дело делают. Ну и мы их бережем. Трехразовое питание, работа и отдых на чистом воздухе помогут им набраться сил.

Молодые строители проходят практику

В совхозе имени Чкалова проходит производственную практику учащиеся строительного училища № 14. Работа им поручена ответственная — строительство магазинов для совхоза. Дела идут успешно, и уже заложены фундаменты будущих магазинов на первой и второй фермах совхоза.

Все ребята трудятся хорошо, но особенно отличаются звенья, которыми руководят С. Максула, Г. Адмайкин и В. Ушаков.

В. ВОРОНИН.

Время идет, а стройка стоит

ИНИЦИАТИВНОЕ ШКОЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

подвозку материалов. С 1 июня работы должны были идти полным ходом. За нами дело не стало: все пришли, чтобы к 1 июня закончить земляные работы (их мы взяли на себя), хорошо помогали наши школьники. Торопились, не жалели сил. И вот теперь думаем — насколько спешили. А почему напрасно — об этом и хочется рассказать.

Правда, с 1 июня строители начали выкладывать фундамент. Сделали едва половину, и на этом стройка остановилась. Кирпич подвозят буквально «в час по чайной ложке», в неделю два раза по одной — две машины. Рабочие строй управления пролежат день на солнышке, позагорают и идут домой — смена кончилась.

Да если такими темпами будем строить, так и за два года не управляемся. Ведь это курам на смех: фундамент выкладывают крупными бетонными блоками и возятся более 2-х недель, а тут и работы-то на день-два, если постараться.

На стройку привезли автокраны. А зачем, спрашивается, машины стоят, уж использовали бы их, где нужно, если здесь работать не думали. Экая бесхозяйственность!

Договорились мы с дирекцией школы, что извещениями нас, родителей, будут вызывать на работу. Да разве вытерпишь, вот и приходим каждый день, ждем работы, а помочь пока ничем не можем. Так обидно это. Товарищ Вострецов, неужели у

вас сердце не болит о нашей народной стройке, ведь о детях хлопочем, а они, наверное, и у вас есть. Разворачивайтесь быстрее, а у нас руки не остынут. Ведь и ребята наши ждут фронта работы. Время — какое хорошее для стройки, нельзя его упустить. Школа должна иметь новые классы к 1 сентября. А стройку надо закончить раньше (в середине августа), чтоб обсохло все, выветрилось. Чтоб дети наши сказали вам спасибо.

Родители: КРАВЦОВА, ХУСНУТДИНОВА, ПИРОГОВА, ВОЛОТКЕВИЧ, СТЕПАНОВА, БОКОВАЯ, КУЛЕВ, КУДРЯВЦЕВА, БОГДАНОВА и другие.

Очковтиратели из БШСУ

Передо мной стопка аккуратно подшитых листов бумаги. Это протоколы партийных собраний коммунистов шахты «Комсомолец». Сегодня они — история. История, рассказывающая о том, как под руководством партийной организации коллектив шахты «Комсомолец» вступил в семилетку, через какие трудности и как прошел в первые два с половиной года...

Но не на эту тему ищу я сегодня ответ в протоколах. Возмущенным взором ищу я безответственно успокаивающие заявления пустозвонов и хвастунов из Байкальского шахтостроительного управления, которые с трибуны брали высокие обязательства, желая втереть очки и прикрыть трескотней о «победах» свое бессилие в борьбе за план.

Вступая в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, горняки шахты «Комсомолец» в начале этого года обязались работать и жить по-коммунистически, выдать к дню открытия съезда 14.000 тонн сверхпланового угля, повысить производительность труда, улучшить качество топлива и т. д. До сегодняшнего дня слово свое шахтеры держали крепко. Несмотря на то, что прошло лишь 5 с половиной месяцев, на сверхплановом счету коллектива «Комсомольца» уже записано не 14, а 16 тысяч тонн угля улучшенного качества. Значительно перевыполнены и другие технико-экономические показатели. И кто знает, какими бы еще новыми трудовыми подарками порадовали работники шахты партию и Родину, если бы не палка, которую вставили им в колеса.

Передо мной протокол партийного собрания шахты «Комсомолец» от 18 марта прошлого года (глубже поднимать не стал). Первым на этом собрании в прениях по докладу секретаря партбюро выступил начальник строй управления тов. Алферов. Не будем приводить его речь полностью. Вся она, звонкая, искрометная, типа «Бис, бис! Ура! Ура!», как показало время, были совершенно пустым обещанием. Однако заключительные слова приведут полностью, ибо ради них и начато это исследование:

— От имени своего коллектива, — повышая голос на соответствующую высоту, произнес тов. Алферов, — заверяю вас, товарищи коммунисты, что клетьевый комплекс, так необходимый вам в настоящее время, будет

сдан в эксплуатацию к 1 июня этого года...

Не забывайте: «этого» — значит 1960 года. Коммунисты шахты и раньше слышали от тов. Алферова подобные заявления, только сроки были на год — полтора ближе последнего. Однако шахтеры и на этот раз дружно аплодировали выступающему, поблагодарили его за обещание.

А Алферову только того и надо было. Втерев очки трехтысячному коллективу, он спокойно ушел с собрания, а спустя всего час заявил о своем заверении...

Прошел июнь и июль 1960 года. Клетьевую цепочку шахта не получила. Одна за другой отрабатывались лавы. Куда переводить работавшие в них коллективы? В срочном порядке пришлось нарезать временные участки, добиваться прирезки ранее отработанных лав. На ветер вместе с пустыми словами тов. Алферова полетели сотни тысяч рублей государственных средств.

8 августа коллектив «Комсомольца» с надеждой смотрел на новый лозунг, который появился на копре клетьевого ствола. Он гласил: «Сдадим клетьевую цепочку к Дню шахтера!»

Но и День шахтера прошел, а ствола все не было. Вместо последнего лозунга появился новый: «Сдадим клетьевую цепочку к 7 ноября!».

Минули и ноябрьские торжества, а ствола все нет как не бывало. Правда, родился новый, охрипший алферовским голосом воззвавший лозунг: «Сдадим клетьевую цепочку в эксплуатацию к 1 января 1961 года!»...

Чуете, куда уже полезло?

Вот и новый год прошел. Условия работы горняков еще более усложнились. Бригады часами простоявали из-за порожняка, так как протяженность выработок возросла. Но, преодолевая трудности, план все же тянули. А байкальские пустозвоны, как очередную пару износившихся перчаток, заменили старое обещание новым: сдать ствол к 1 мая 1961 года. И снова успокоились.

Но вдруг перед коммунистами шахты на очередном партсобрании предстал главный инженер управления тов. Моложатов (у Алферова, видимо, смелости не хватило). В заключительной части своего выступления он сказал дословно:

— Наш коллектив взял обязательство сдать клетьевую цепочку к 1 мая. Авторитетно заверяю

вса, товарищи, что в намеченный срок работы будут выполнены.

Сказал и, как раньше, обманул, чтобы успокоить возмущенных коммунистов, чтобы втереть им очки.

Не получили мы клетьевую цепочку ни к первому мая, ни к первому июня, ни к пятому, ни к десятому. Все эти даты называл тов. Алферов. Называл коллективом шахты, руководителям треста, горкому партии, горкому профсоюза угольщиков. Называл и не выполнял своего слова, потому что уверовал в безнаказанность пустозвонства.

А спросить с очковтирателей следовало бы. Сегодня дорабатывает последний вруб и расформировывается один из лучших коллективов шахты — коллектив лавы № 66, дающий в сутки более 400 тонн угля. Почему? Да потому, что хотя лава для них давно готова, но находится она на нулевом горизонте, откуда уголь можно выдавать лишь через новый клетевой ствол. Хуже того, через несколько дней из строя выходит вторая лава.

Вот они помехи, которые тов. Алферов выставляет вместе со своим коллективом перед горняками шахты «Комсомолец», успешно идущими навстречу XXII съезду КПСС.

Не пора ли, наконец, по настоящему, по-партийному одернуть этих завравшихся болтунов, одернуть так, как учит этому наш ленинский Центральный Комитет. Это, видимо, единственное средство вернуть им чувство ответственности за свои слова, и создать горнякам «Комсомольца» хоть мало-мальские условия для работы.

Ф. ЧУСОВИКИН,
секретарь партбюро
шахты «Комсомолец».

«После выступления „Ленинского шахтера“

В подборке материалов «Продукции выработок — высокие темпы» с письмом «Не числом, а уменьем» выступил бригадир проходчиков шахты «Журинка-3» тов. Шилько. В нем автор рассказал, что руководство шахты вместо улучшения условий труда проходчиков решило увеличить численность сквозной комплексной бригады. В результате резко снизилась производительность труда.

На запрос редакции начальник шахты тов. Абрамов сообщил, что с 1 июня состав бригады пересмотрен, созданы все условия для выполнения плана прохождения выработок. Уже есть результаты. Так, за 10 дней текущего месяца вместо 48 метров бригада прошла 50 погонных метров штреков.

В этой же подборке была помещена заметка «Снабжение? В последнюю очередь», в которой бригадир проходческой бригады шахты имени 7 ноября тов. Шульжик рассказывал, что откатка груза и подкатка порожняка лебедками ведется на большое расстояние. Главный инженер шахты тов. Гребенников сообщает, что в настоящее время ощущается острый недостаток болтов, накладок и костылей для настилки постоянного рельсового пути, а откатку элеватором производить нельзя, поскольку бригада проходит тупиковый забой. С получением болтов, накладок и костылей длина разминовки для обмена порожняка в коренном штреке горизонта плюс 125 метров будет увеличена.

☆ ☆ ☆

В нашей газете 27 мая был опубликован фельетон «Золотая жина».

Выступая, газета бросила упрек в адрес руководителей торговых организаций тт. Круглова, Тереханова и Недосекина, нераспорядительность которых помогает процветать спекуляции известью.

☆ ☆ ☆

Читательница Е. Шерина писала нам, что пассажирские автобусы не всегда останавливаются на остановке «Заячьяная» (возле школы № 18). Письмо под заголовком: «А вот здесь нет заботы о людях» было опубликовано в № 104 «Ленинского шахтера» 24 мая.

☆ ☆ ☆

Группа квартирье-шемщиков дома № 4 в переулке Театральном писала нам, что администрация мясокомбината не обеспечивает их транспортом для вывозки мусора со двора, что у них нет там мусорных ящиков, помойниц и т. д.

Это письмо было опубликовано в нашей газете 24 мая. Директор мясокомбината Л. З. Боряк отвечает:

«В настоящее время мусор весь вывезен, установлен мусорный ящик, вырыта помойница.

Хотя письмо напечатано не было

В редакцию поступили письма, авторы которых сетовали на то, что общегородская свалка мусора производится неправильно — по обочинам дороги по маршруту Стальнинский — Ленинск-Кузнецкий — Кемерово, что портит вид при въезде в наш город.

На наш запрос зав. горкомхозом тов. Нагорнов сообщил, что в районе электролампового завода и кирзавода 13/14 свалочное место закрыто. Места свалки сейчас расположены в 2-х районах — 10-го участка и электроподстанции.

пациентами здесь были взрослые люди и все понимали. Дошло до того, что больные категорически стали отказываться от всех лечебных

процедур, которые должна была отпускать грубая, дерзкая медсестра. Главврач с ног сбился. Ни один из участковых врачей не хотел, чтобы с ним работала Базерова, потому что она во все вносила полнейшую дезорганизацию. Потеряв всякое терпение, в марте 1959 года, главврач издал приказ об освобождении от работы медсестры Базеровой.

Жалобы «обижениной» сыпались всюду: в местные, областные, центральные вышестоящие организации. Не забыла написать и в Министерство здравоохранения и в ЦК КПСС. Сотни человек отрывали дорогое время, разбирая клевету Анны Базеровой на вся и всех. А работать она и не думала. Пока проживала средства, полученные по «декрету», а потом куда-то и с кем-то уезжала, оставляя маленького Валю одного на целые сутки.

Этого не отдала матери. Она почему-то решила, что он скоро умрет. А чтобы не интересовались соседи ее жильем-бытьем, приходя с очередного «балага», входила в окно, минуя дверь. И никто, казалось ей, ничего не знал.

(Окончание на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
16 июня 1961 г. № 20 стр. 3

Начатое доводить до конца

В городе ведутся большие работы по улучшению водоснабжения населения, строится канализация. Это очень хорошо, и народ приветствует такие работы. Но порой становитсястыдно за строителей, потому что начатое они не всегда доводят до конца.

Например, нужно проложить нитку водопровода. Выкопают траншею, а потом стоит она не закрытой месяцы, а то и больше. Когда же уложат трубы, траншею заваливают, но так плохо, что ни пройти ни проехать. Особенно на окраинах города.

Жители Ленинска стараются благоустроить свои улицы, высаживают деревья и кустарники. А приедут строители, перекопают улицы и уедут, не заделав траншей.

К. КАЛЬСИН,
депутат Кемеровского
областного Совета
депутатов труда.

Многим в детских яслях № 9 Сонгородка долго будет помниться, когда в их дружном коллективе появилась новая работница — медсестра Анна Базерова. В первый же день она рассказала, что ей трудно жить, что трое ее малолетних детей остаются целый день на руках семидесятилетней больной матери. Мельком упомянула, что зарплата у нее не одна какая. Ей сочувствовали. И, потом, если было надо, крепко помогали.

Но, спустя некоторое время, стали замечать, что к работе новая медсестра относится «хоть пень колотить — лишь бы день проводить», а коллектива яслей не стесняется обливать грязью всюду, где только можно. Особенно доставалось тем, кто делал ей замечания по работе.

— Меня учить вздумали! У меня диплом! — возмущалась она.

В дипломе не было предписаний о том, что подмывая малыша, можно сунуть его в кипяток (был случай ожога первой степени), а другому осенним морозным днем, пока его товарищи спят на открытом воздухе в теплых мешках, дать возможность в распашонке погулять по веранде. И вот за это, представьте себе, Базерову, из детских яслей выгнали.

После узнали, что помогали они не детям и старушке — ее матери, а возлюбленным Базеровой,

Международный обзор

ДВА НАПРАВЛЕНИЯ В МИРОВОМ ОБЩЕСТВЕННОМ МНЕНИИ

На всех языках мира продолжается большой разговор, начатый в Вене Н. С. Хрущевым и Дж. Кеннеди. В мировом общественном мнении ясно наметились два направления: одни, а таких громадное большинство, считают, что венская встреча руководителей двух великих держав была полезной и что она может привести к оздоровлению всей международной обстановки; другие каркают о «провале» встречи и призывают к усилению «холодной войны».

Оценивая значение бесед в Вене, люди добной воли с удовлетворением отмечают, что руководители двух самых мощных держав мира смогли сесть за один стол и откровенно обменяться мнениями.

«Шагом вперед на пути к улучшению международной обстановки» назвал встречу в Вене генеральный секретарь Мексиканской Социалистической Народной партии Ломбардо Толедано. По мнению премьер-министра Финляндии В. Сукселайнена, «предпосылки мирного разрешения международных проблем стали более обнадеживающими». Американский сенатор Хэмфри, отмечая полезность встречи в Вене, выразился за то, чтобы личные контакты между руководителями Советского Союза и США продолжались и вперед. «Сейчас, после Вены, — писала американская газета «Вашингтон пост энд Таймс геральд», — грозовые тучи в основном потеряли свои электрические разряды. Эти тучи по-прежнему опасны, но шансы на их случайное столкновение уменьшились».

Перспективы ослабления международной напряженности проявились явно не по душе тем деятелям Запада, которые заинтересованы в продолжении «холодной войны» и связанной с ней гонки вооружений. К ним относятся, прежде всего, представители правящих кругов Бонна. Как по команде западногерманской пропаганды стала всячески раздувать «угрозу Востока», будто бы нависшую над «западным миром». Издающаяся в Западном Берлине газетенка «Дер Таг» заговорила даже о том, что встреча Н. С. Хрущева с Дж. Кеннеди будто бы «обострила международное положение». На помочь бонским милитаристам поспешил Ватикан: его орган — газета «Оссерваторе Делла Доменика» стала поучать, что улучшение отношений между СССР и США «усилит противоречия в некоммунистическом мире». В кампанию разжигания недоверия между Востоком и Западом включились наиболее реакционные газеты Англии, Франции, Италии. Вытащен из нафтилина даже бывший премьер-министр Англии Иден, который выступил с развязной антисоветской речью.

Недовольны встречей в Вене и те американские круги, которые связаны с военной промышленностью. Газета «Уолл стрит джорнэл» в редакционной статье утверждала, что «практически нет никакой надежды на достижение прочных соглашений с Советами о разоружении или по другим серьезным вопросам». С исте-

рическим заявлением, направленным против всяких переговоров с Советским Союзом, выступили от имени республиканской партии США сенаторы Дирксен и Голдуотер, а также член палаты представителей Чарльз Хэллек. С этим заявлением американских конгрессменов согласуется и начатое в конгрессе США рассмотрение законопроекта, предусматривающего ассигнование в 4 миллиарда 800 миллионов долларов на военную и экономическую «помощь» иностранным государствам. Но враждебные миру рассуждения и меры представителей реакции не выражают мнения и стремлений народов, которые приветствовали встречу в Вене, как полезную, и настойчиво борются за разрядку международной напряженности.

ЗЛОКАЧЕСТВЕННАЯ ОПУХОЛЬ В ЦЕНТРЕ ЕВРОПЫ

Важным шагом к прочному миру явилось бы урегулирование германского вопроса, в частности вопроса о Западном Берлине. 16 лет прошло времени после окончания второй мировой войны, но до сих пор не подписан мирный договор с Германией. Ненормальность такого положения очевидна. Особенно нетерпимое положение сложилось в Западном Берлине.

Три западные державы — США, Англия и Франция — хозяйничают здесь на основе Потсдамского соглашения 1945 года, которое они практически похоронили. Тем не менее, прикрываясь этим соглашением, США, Англия и Франция превратили оккупированную ими часть Берлина, который является столицей Германской Демократической Республики, в государство в государстве. Они сделали Западный Берлин центром подрывной деятельности против ГДР, Советского Союза и других социалистических стран. Отказываясь даже признать ГДР, на территории которой находится Западный Берлин, США, Англия и Франция в то же время пользуются правом беспрепятственного сообщения между Западным Берлином и Западной

Германией через воздушное пространство, по железным дорогам, автомагистралям и водным путям ГДР.

Советский Союз неоднократно обращал внимание трех западных держав на ненормальность положения Западного Берлина. В 1958 году Советское правительство предложило нормализовать обстановку в Западном Берлине на основе учета интересов всех сторон. С этой целью предложено превратить Западный Берлин в демилитаризованный вольный город со своими органами самоуправления, избранными в соответствии со свободно выраженной волей его населения. Это означало бы ликвидацию оккупационного режима в Западном Берлине со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Но западные державы, не желая расставаться со своими оккупационными привилегиями в Западном Берлине, прибегли к тактике проволочек, вследствие чего берлинская проблема остается нерешенной. Во время встречи в Вене Н. С. Хрущев вручил Дж. Кеннеди памятную записку, в которой вновь подчеркивается необходимость покончить с остатками второй мировой войны в Европе, в том числе нормализовать положение в Западном Берлине.

Стремясь осложнить решение берлинского вопроса, правящие круги Федеративной Республики Германии (ФРГ) пускаются во всякого рода провокации. Хотя Западный Берлин никогда не входил и не входит в состав ФРГ, там с начала июня проводятся заседания ряда комитетов низшей палаты западногерманского парламента — бундестага. А 16 июня власти ФРГ намереваются провести в Берлине заседание верхней палаты парламента — бундесрат. В связи с этим, Советское правительство предупредило США, Англию, Францию и ФРГ, что вся ответственность за организацию в Западном Берлине враждебных мира провокаций «целиком ляжет на правительство ФРГ, а также на тех, кто покровительствует этому».

М. ФЕДОРОВ.

ГОРИ, ЗЕМЛЯ, ПОД НОГАМИ ТУНЕЯДЦЕВ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Но и у стен есть уши. Однажды соседи взломали дверь, и их «взорам открылась дикая, жестокая по своей бесчеловечности картина. Ребенок с высокой температурой в одной распашонке пластом лежал на грязном полу... под кроватью.

И не мать, а опять же добрые соседи определили маленького Валю в детские ясли № 16. Беззерова по-прежнему гуляла. Она не платила ни за квартиру, ни за ребенка в ясли. Каждую субботу, когда матери забирали своих детей домой, на столе заведующей яслими появлялась доставленная по почте записка. Была ли она из Белова или Прокопьевска, из Промышленной или Егорова, в ней всегда можно было увидеть одни и те же слова: «Беззерова за Валиком не явится. Обеспечьте питанием и вниманием». Эта записка всегда оставляла дежурную медицинскую сестру яслей без выходного дня.

Наконец, мальчика решили передать в Дом ребенка, а тунеядку Беззерову предать суду.

Вот тут-то вспомнила она о детях. Из детского дома украла Валю, но так как он ей уже не принадлежал, его вернули назад. Тогда чудом на ее руках оказался тот, который умер бы под кроватью, если бы его не спасли. Чтобы вызвать к себе жалость, она и явилась с ним в зал, где ждали суда над тунеядкой около пятисот трудящихся Соцгородка.

Еще никогда народ не выражал такого гнева в зале судебного заседания, как в этот раз. Свидетельские показания сковывали душу, вызывали ненависть и презрение. На вопрос: «Кто хочет сказать свое мнение?» поднялся лес рук.

— Я мать шестерых детей, — говорит Татьяна Михайловна Батракова, — мне никакой труд не зазорен. Я вырастила почти всех своих детей и прошу отдать мне ребенка Беззеровой, я воспитала и буду им гордиться, а

Глезосу грозит новый суд

АФИНЫ. Не считаясь с мнением греческой и мировой общественности, решительно требующей освобождения Манолиса Глезоса, греческие власти продолжают преследовать его за политические убеждения.

30 июня в уголовном суде Канни (Крит) начнется новый суд над Глезосом по обвинению в «оскорблении» жандармского офицера, выразившегося в том, что газета «Агви» критиковала террор властей. Глезос привлекается к суду, как бывший директор этой газеты. Вместе с ним будут судить корреспондента «Агви» Михелиудакиса.

О степени произвола властей в отношении Глезоса свидетельствует тот факт, что его привлекают к суду за выступление газеты в то время, когда он уже находился в тюрьме и не мог руководить газетой.

ТАСС.

Борьба в Южном Вьетнаме

ХАНОИ. Нацменьшинства, проживающие в южных провинциях Центрального Вьетнама, все активнее включаются в борьбу против продажного режима Нго Диен Дьема и против американского вмешательства в дела Южного Вьетнама.

Недавно состоялся съезд представителей нацменьшинств, на котором присутствовали также солдаты и служащие, порвавшие с нгоянтьемовским режимом и активно включившиеся в национально-освободительную борьбу.

Съезд единодушно одобрил манифест и политическую программу национального фронта освобождения Южного Вьетнама и призвал все нацменьшинства и жителей горных районов еще шире

ре развернуть борьбу против нгоянтьемовских властей.

Одновременно в горных районах проходят митинги и демонстрации под лозунгом «Долой американо-нгоянтьемовскую клику!».

Южновьетнамские власти посыпают против демонстрантов войска и полицию. В уезде Ле Тхань, где состоялся митинг населения близлежащих горных деревень, войска и полиция открыли огонь по демонстрантам. 6 человек было убито и 52 ранено.

Однако, несмотря на террор и репрессии, население горных районов продолжает борьбу, в которую с каждым днем включаются все новые тысячи жителей.

ТАСС.

Нарушение французскими военными власти суверенитета Марокко

РАБАТ. Как сообщает марокканская печать, 12 июня французский патруль, нарушив границу, вторгся из Алжира на территорию Марокко и учинил допрос жителям пограничной марокканской деревни Тадж Аллах. На обратном пути одна из машин французского патруля подорвалась на мине, в результате чего несколько французских солдат получили ранения.

На днях французские войска вторично обстреляли из тяжелых орудий один из пограничных районов Восточного Марокко. В результате обстрела разрушено несколько домов.

Во время другого артиллерийского обстрела марокканской территории была разрушена шахта. Ущерб, причиненный обстрелом, достигает 25 миллионов франков.

Французские военные самолеты и корабли, пишут газеты, за последние время неоднократно нарушили воздушное пространство и территориальные воды Марокко.

Газета «Аль-Алам» в передовой статье, опубликованной по этому поводу, резко осуждает действия французских военных властей и призывает правительство Марокко принять решительные меры для защиты национального суверенитета страны.

ТАСС.

Школьное образование в плачевном состоянии

ГААГА. В Голландии ощущается резкий недостаток учителей, особенно в начальной школе. 55 процентов всех классов начальной школы переполнены сверх всякой нормы. Во многих школах преподавателями работают люди, не имеющие никакого педагогического образования. Недостаток

учителей объясняется низкой заработной платой.

За последний год по всей Голландии было построено всего лишь 5 государственных начальных школ, в то время, как церкви построила 60 школ. Засилье церкви в школьном образовании пагубно оказывается на общеобразовательном уровне учащихся.

ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«СИБИРЬ»

Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

«СТРОИТЕЛЬ»

Сеансы: 5, 7, 9.

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
БАЛТИЙСКОЕ НЕБО
(1-я серия)

Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.

ИМ БЫЛО ДЕВЯТНАДЦАТЬ

Сеансы: 9-20, 2-30.

Зал кинохроники

ГАНА СЕГОДНЯ
ПАРИЖСКАЯ БАЛЛАДА
Сеансы: 3, 5, 7, 9 и на 10-часовом удлиненном сеансе в Большом зале.

Ленинск-Кузнецкому
горнозаводу
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
компрессорщики ходильных устаноков.

Обращаться по адресу: ул. Апельсинская, № 34, контора горнозавода.

отдела — через трест,

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, 17.

Заказ № 2560 Тираж 11.000